



弘扬革命文化 传承红色基因

——美的学校校园记者佳作专版

传承红色文化精神对于青少年来说具有重要意义。美的学校开展了一系列“弘扬革命文化 传承红色基因”的实践活动,孩子们学习革命故事,了解革命先烈,走进英雄故居.....用笔抒写下动人篇章! (彭晓芳)

(本次专刊系湖南省教育科学工作者协会十四五规划2024年度立项课题《小学语文革命文化主题情境教学实践研究》研究成果,课题批注号:XJKX24B459)

读《红岩》有感

1908班 林子淳 证号:24012490016 指导老师:凌书芳

司马迁有言:人固有一死,或重于鸿毛,或重于泰山。合上《红岩》,封面的鲜红仿佛仍在眼前,书中革命烈士抛头颅洒热血的场景,在我心中久久回荡。

《红岩》描绘了山城重庆地下工作者的英勇事迹。面对国民党反动派的残酷镇压,革命先辈在狱中顽强抵抗,血染红岩,为我们换来了今天的幸福生活。

江雪琴,这位年仅二十多岁的共产党员,以钢铁般的意志面对敌人的酷刑,宁死不屈,保护党的秘密。她的沉着、镇定和坚毅精神,深深打动了我。

“生的伟大,死的光荣”,这是对烈士们的最好诠释。铭记历史,铭记英雄,我们应发扬前辈们的优良革命传统,将红岩精神传承下去,履行我们的责任与使命。

走近叶挺故居

2003班 宣言廷 证号:24012490025 指导老师:杨艳

在历史长河中,英雄的名字如璀璨星辰,照亮人们前行的道路。今年暑假,我参观了叶挺将军的故居,感受颇深。

走进故居,朴素的陈设让我意识到,英雄也是普通人,但他们的英勇事迹成就了传奇。展馆中的刀枪武器,尤其是北伐时的冲锋号,让我仿佛目睹了铁军的英勇冲锋。

叶挺将军的一生,从北伐到南昌起义,再到新四军,他始终坚定不移,用血肉之躯换来我们的美好生活。他的名字寓意“上行、上挺”,激励我不断前行。

走出故居,我心潮澎湃。叶挺将军不仅是英雄,更是榜样。他的一生,是对国家无尽的奋斗与奉献。我将铭记英雄,砥砺前行。

铭记惨痛历史 砥砺报国之志

1906班 郑语尊 证号:24012490013 指导老师:龙成

小时候,书籍中先烈们的伟大事迹总是让我懵懵懂懂。直到今年国庆,我参观了厂窖惨案纪念馆,才有了更深刻的认识。

纪念馆内,雄伟的“厂窖惨案遇难同胞纪念碑”映入眼帘,右边是警钟亭,亭下是当年日军留下的万人坑。前方是人工挖掘的血泪河,3万无辜同胞在此丧生。纪念馆虽不大,但足以让每个中国人痛心疾首。

一张张照片,记录了日本侵略者杀害中国人民的罪行;惨案群体雕塑,雕刻着日军的种种

暴行。看到日军屠杀我军民的武器,我怒火中烧;见到我军民反抗所用的落后武器,我深刻体会到落后就会挨打的道理。

81年过去了,战场的痕迹已被时间抹平,但日本在中国犯下的罪行不会被遗忘。这次参观不仅让我对历史有了更深了解,更让我明白要珍惜现在的生活。我们要传承红色基因,做有勇气、有担当的新时代少年,铭记历史,砥砺前行,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

缅怀革命烈士,珍惜和平生活

2303班 刘柏麟 证号:24012490253 指导老师:黄英

每逢清明与国庆,我必前往烈士纪念馆,那里长眠着无数革命烈士。

今年,我细心擦拭着每一块墓碑,并认真阅读碑文。从文字与妈妈的解说中,我惊讶地发现,这些烈士中许多都是年轻战士,他们为了革命胜利,为了我们美好的生活,过早地献出了生命。妈妈常言,幸福生活并非天生,而是革命烈

士用鲜血和生命换来的。目睹新闻中战争的残酷,我更加珍惜和平。革命烈士在炮火中英勇战斗,不畏牺牲,为我们赢来了和平幸福的生活。

我们应铭记这些烈士,认真学习,不畏困难,以国家为重,长大后为祖国的强大贡献力量。

坚守初心 传承雷锋精神

2107班 杨朝晨 证号:24012490155 指导老师:厉琳菲

雷锋,一个耳熟能详的名字,一个时代的楷模,他的精神如璀璨星辰,照亮无数人的心灵。

他乐于助人,无论生活还是工作,总把别人的困难放在心上,无私相助。在沈阳火车站,他遇见一位丢失火车票和钱的中年妇女,饥饿无助。雷锋立刻买了一张火车票和十元钱给她,

她感激涕零,询问雷锋姓名和单位,雷锋只回答:“我叫解放军,住在中国。”

雷锋的行为,彰显人性的光辉与善良的力量。让我们传承雷锋精神,用实际行动在新时代绽放更璀璨的光芒!

游秋瑾故居

2006班 陈骏逸 证号:24012490035 指导教师:代娟娟

国庆假期,我探访了株洲秋瑾故居,此处隐匿于九郎山脚下的历史遗迹。青砖青瓦的古朴庭院,秋瑾铜像正气凛然,重现了巾帼英雄的英姿。宅前池塘虽泥泞,却难掩其雅韵。

步入“槐庭”,古朴木门精致低调,会客室气派,教室与下人房分列两旁。院中槐树参天,秋瑾卧室的书桌仿佛还留有她的才女风范。

故居虽小,功能完备,练功房、厨房、院子、陈列室齐全。陈列室图文并茂,讲述秋瑾生平与英勇事迹,让我仿佛穿越时空,心中涌起为国家奋斗的豪情。

此次秋瑾故居之旅,不仅是历史漫步,更是心灵洗礼。我将铭记这段历史,励志学习,以期将来为祖国贡献力量。

革命精神永流传

1903班 田婧依 证号:24012490009 指导老师:瞿文君

革命精神是什么?是邱少云在草丛中忍受烈火烧身,为了胜利纹丝不动,展现出英勇献身与钢铁意志。

是赵一曼在与日寇斗争中,被捕后坚决不投降,不屈不挠地坚持信仰,为党的理想不惜献出生命。

是红军二万五千里长征中,不畏艰险,团结一心,相互扶持,创造人类历史伟大奇迹。“革命精神”背后,是激情往事,是抛头颅洒热血的英雄。他们共同的革命精神,应由我们传承弘扬,永垂不朽!

铭记英烈,传承荣光

2105班 扶玺伊 证号:24012490098 指导老师:漆藤

小时候,我常去株洲市烈士纪念馆游玩。今年国庆,我和妈妈再次踏上这片神圣的土地。

一入园,便见“烈士纪念馆”几个鎏金大字特别醒目。正前方,锻钢铸造的烈士铜雕巍然屹立,高4米,长9.6米,以秋瑾、左权、何孟雄等株洲革命烈士为原型。铜雕中,人物表情坚定刚毅,我仿佛看到他们奋不顾身、英勇向前的身影,心中涌起无限敬意。

此次游览,我驻足细读每一处烈士故事。路旁烈士介绍牌,让我深入了解左权将军、何孟雄等英雄的光荣事迹;英烈墙旁,我默念着他们的名字;纪念馆内,我搜寻着不同时期革命前辈的荣光。

无数革命先烈的名字与故事涌入脑海,他们的事迹令我震撼,敬佩之情油然而生,泪水不禁滑落。这次再访,不仅是对英烈的缅怀,更是对革命精神的深刻领悟与传承。我将铭记英烈荣光,努力学习,为祖国的明天贡献力量。

手抄报



2207班 张梓曦 证号:24012490237 指导老师:彭晓芳

种花让生活更美好

茶陵县解放学校(主校)412班 曾宇馨 证号:24081750021

生活中的美好,常常隐藏于细微之处,等待我们去发现、去体会。在城市喧嚣之中,一两朵芬芳的花朵便能映入眼帘,不仅装点着城市的美丽,更装点着我们内心的世界,使生活更加美好。

在我家阳台上,花朵们竞相开放,芬芳四溢,它们如同精灵般在阳台上翩翩起舞。然而,最让我难以忘怀的,是那资历最深的太阳花。

那是一个炎炎夏日,母亲递给我一株太阳花。起初,我并未在意它的存在,只是随意将它放在阳台上。然而,这个小生命却悄然发芽,逐渐成长。夏去秋来,阳台上的植物纷纷凋零,我心中愁怨渐深。一日,我在阳台写作,思维陷入混乱,抬头间只见一片枯黄。然而,一抹嫩粉映入眼帘,竟是那太阳花在寒风中傲然挺立,风采依旧。我震惊不已,为何一朵小花竟有如此坚韧的力量?这不正是我所追求的吗?

自此,我开始陪伴在太阳花身旁,看着它花开花落,每一次都感受到满满的成就感,每一次都是心灵的净化。它装点了我的内心世界,牵动着我的心,照亮了我的文思和梦想。太阳花,这朵小小的生命,教会了我如何用心体会生活中的美好,陪伴我走向更加美好的未来。

小公主和玫瑰花

茶陵县解放学校(主校)435班 崔梓灵 证号:24081750114 指导老师:吴树珍

从前,有一位漂亮、可爱又善良的小公主,她深受大家的喜爱。小公主对花情有独钟,尤其是玫瑰花,更是她的心头好。

一个星期天的上午,小公主听说小河边有许多美丽的花朵,便兴冲冲地前往。清澈的小河里,鱼儿们欢快地游戏;青青的草地上,小鸡们忙碌地捉虫子。小公主东瞧瞧西看看,满心欢喜。然而,她找了好久,才在小河边发现了一朵孤零零的玫瑰花。

小公主好奇地问玫瑰花:“这里怎么只有你一朵花呀?”玫瑰花无奈地回答:“其他花都被采走了。”小公主更加不解:“那你怎么没有被采走呢?”玫瑰花说:“因为我身上有很多刺,他们不敢采。”小公主听后,温柔地说:“那我来保护你吧!”玫瑰花听后非常高兴,连声道谢。

于是,小公主开始守护这朵玫瑰花。当有野免和小鸡想要靠近时,小公主都会勇敢地站出来,保护玫瑰花不受伤。在小公主的保护下,玫瑰花安全地度过了一天。

可是,晚上小公主主要回家了,谁来继续保护玫瑰花呢?这时,月亮姐姐出现了,她温柔地说:“我可以来保护玫瑰花。”小公主放心地回家了,而月亮姐姐则默默地守护着玫瑰花。

野免和小鸡晚上又想来伤害玫瑰花,但月亮姐姐巧妙地躲藏起来,让月光消失,野免和小鸡找不到玫瑰花,只好无奈地离开了。

就这样,白天小公主保护玫瑰花,晚上月亮姐姐保护玫瑰花。她们共同守护着这份美丽与纯真。

然而,秋天还是来了,玫瑰花逐渐枯萎。在枯萎之前,它告诉小公主:“我枯萎后会给你留下一个礼物的。”小公主充满期待。原来,玫瑰花的礼物是花籽。

小公主小心翼翼地把手籽收集起来,第二年春天,她种下了这些花籽。不久,新的玫瑰花又长出来了。小公主和月亮姐姐继续守护着它们,让这份美丽与守护永远延续下去。

牛郎织女

茶陵县芙蓉学校 2003班 谭语窃 证号:24081740007

在银河之畔,一颗稍显黯淡的星辰下,牛郎端坐在古老青石上,手中轻抚着那把旧牛笠,岁月在其上刻下了斑驳的痕迹。他缓缓开口,叙述着与老牛相依为命的往昔,那些辛勤耕作的日子,以及那场窥见天机、与子女短暂相聚的七夕之约。每一句话语,都如古老琴弦被拨动,带着沉重而悠长的回响。

织女轻盈降临,眼眸清澈如水,紧紧凝视着牛郎。她仿佛在他的故事中看到了自己的影子,天宫中的规矩束缚着她的自由,满腔的热情与渴望无处释放。牛郎的艰辛与对家的眷恋,与她内心深处呼唤共鸣,那份真挚与不屈,她感同身受。

夜风轻拂,织女心中的怜悯化作共鸣。她轻声诉说着自己从凡间被选入天宫的经历,以及每逢七夕时对人间生活的无限眷恋。她的话语如泉水般清澈,透露出对命运的不甘与对爱的坚守。两颗心,在这片浩瀚的星空下,随着星河的流转,愈发紧密地相连。

那一夜,星辰见证了他们的交流与理解。牛郎与织女不仅相爱,更在彼此的故事中找到了共鸣。他们的爱情,如同夜空中最亮的星,照亮了彼此的世界,也温暖了天地间所有有情之人的心房。从此,他们的心更加紧密地结合在一起,共同书写着跨越银河的传奇爱情篇章。

小河

茶陵县城西小学169班 段杰翔 证号:24081770002

距离姥姥家十几米远的地方,曾流淌着一条清澈见底的小河,它是我暑假时最亲密的“老朋友”。每次放假,我都会迫不及待地跑过去,与它尽情嬉戏,重温那些无忧无虑的时光。

然而,去年的一场大雨,不仅改变了小河的模样,也摧毁了许多房屋。当我再次放暑假回到这里时,眼前的景象令我震惊不已。曾经熟悉的小河已变得面目全非,我几乎认不出它来。

我们曾在小河周围发现的秘密基地和特殊通道,也都变得惨不忍睹。那块被我们当作观景台的大石头,被河水冲出了五六米远;岸边的小沙滩上,原本郁郁葱葱的小灌木也消失得无影无踪。

更令人心痛的是,小河中间的一段被沙土

填起了一半,导致水流被分成好几股细流,失去了往日的磅礴与活力。而其他地方的水也不再像从前那样清澈,甚至有人在岸边修了水泥台阶,用来洗衣服,进一步破坏了小河的自然美。

看到眼前的这幅景象,我不禁感到一阵伤心和难过。我的童年记忆仿佛也随着小河的变迁而远去。那些和小伙伴儿一起立下的誓言,似乎都没有兑现。即使偶尔相遇,关系也变得生疏了许多。那些曾经一起玩耍的欢乐场面,如今只能在我的脑海中一幕幕地回放。

小河之殇,不仅是我个人的记忆之痛,更是对逝去童年的深深怀念。我希望未来的日子里,我们能更加珍惜身边的自然环境,让更多的孩子能够拥有像我曾经拥有过的那份纯真与快乐。

中国水乡之小周庄

天台小学 2205班 田子沐 证号:24040090042 指导老师:唐婷

在株洲,有个与众不同的地方,那就是小周庄。自从营业起小周庄就像一颗璀璨的明珠,没收了黑夜带给人的恐惧。它让美食和美景交加一起,仿佛是一幅精美的图画般。

小周庄的中间有一道湖,湖上有几座桥,桥的旁边围绕着雾,仙气飘飘、宛如仙境。而那身穿汉服的美食爱好者们,好像穿越古代而来的,个个都貌美如花,让小周庄更是锦上添花

花,映衬着小周庄水乡之美。小周庄连树都披着彩带、挂上钱币、招福袋与灯笼,还有金鱼和彩虹鱼的彩灯。当然,小周庄的美食更是数不胜数,小炒黄牛肉、爆炒牛蛙、水煮鱼.....这简直是吃货的天堂。

讲了这么多,相信 你已经迫不及待了吧,那就去小周庄亲身体验一下吧!

